




Correction du DM 9 :

Partie numérique

Exercice 1 :
1) A = 25 000 B =      C = 0, 042 2, 3 � 10−5 � 8� 102

    A = B =      C =  2, 5�104 4, 2 � 10−2 18, 4 � 10−5+3

    D = 12 milliards      C = 18, 4 � 10−2

    D =      C = 1, 2 � 1010 1, 8 � 101 � 10−2

     C = 1, 8 � 10−1

2) E = 
7�104

20�(103)2

     E = 
7
20 �

104

106

     E = 0, 35 � 104−6

     E = 0, 35 � 10−2

     E = 3, 5 � 10−1 � 10−2

     E = 3, 5 � 10−3

Exercice 2 :

A = B = C = 
9
10 − 2

5 �3 4
3 : (−5

7 )
1
2−1

3
1
2+1

3

A = B = C = 
9
10 − 2�3

5
4
3 �

−7
5

3
6−2

6
3
6+2

6

A = B = C = 
9
10 − 6

5 −28
15

1
6
5
6

A = C = 
9−12

10
1
6 �

6
5

A = - C = 
3
10

1
5

D = 
5
3 −(1

6 + 4
3 )

D = 
10
6 −(1

6 + 8
6 )

D = 
10
6 − 9

6
D = 

1
6

Exercice 3 :

E = F = 2 � (−3, 5) + 3 � 3, 3 : (−5)
2�3,3−3�(−3,5)

5�(−5)

E = F = −7 + 9, 9 : (−5)
6,6+10,5

−25

E = F = −7 + (−1, 98)
17,1
−25

E = -8,98 F = -0,684

G = 1 − 3 � 3, 3 − 5 + (−5)



G = 1- 9,9 - 5 - 5
G = -8,9-10
G = -18,9

Exercice 4 :
1) 

1 050175350700875140y
3051020254x

2) y = 35x

3) 
700
35 =20

Il faut 20 secondes pour parcourir un tour.
4) On obtient une droite qui passe par l’origine du repère.

PARTIE GÉOMÉTRIQUE
Exercice 1 :
1) SLK est un triangle rectangle en L. LKM est un triangle rectangle en L. 
D’après le théorème de Pythagore, on a : D’après le théorème de Pythagore, on a :
KS² = KL² + LS²                                           KM² = KL² + LM²
KS² = 48² + 64² KM² = 48² + 36²
KS² = 2304 + 4096 KM² = 2304 + 1296
KS² = 6400 KM² = 3600
KS = KM = 6400 3600
KS = 80 KM = 60
KS fait 80 cm. KM fait 60 cm.
2) SK² = 80² = 6400 SM² = 100² = 10000 MK² = 60² = 3600
Or SK² + KM² = 6400 + 3600 = 10000 = SM²
Donc d’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle SKM est rectangle
en K.

3) A(SKM) =
SM�KL

2 = 100�48
2 = 4800

2 = 2400
L’aire du triangle SKM est de 2400 cm².
4) SKM est un triangle rectangle en K.
Or, si un triangle est rectangle alors le centre de son cercle circonscrit se situe au 
milieu de l’hypoténuse.

Donc KT = 
SM
2 = 100

2 =50
[KT] mesure 50 cm.

Exercice 2 :
HP = 2 m SP = 13 m
SHP est un triangle rectangle en H. D’après le théorème de Pythagore, on a :
SP² = SH² + HP²
13² = SH² + 2²
169 = SH² + 4
SH² = 169 - 4
SH² = 165
SH = 165
SH� 12, 8
Le sommet de l’échelle se situe à une hauteur d’environ 12,8 m.



Exercice 3 :
2,5² = 6,25 2² = 4 1,4² = 1,96
Or 4 + 1,96 = 5,96    et   5,96� 6, 25
Donc d’après le théorème de Pythagore, le triangle n’est pas rectangle et donc 
l’arbuste n’est pas vertical.

Exercice 4 :

3) ABC est inscrit dans le cercle de diamètre [AB].
 Or si un triangle est inscrit dans un cercle dont un des côtés est le diamètre alors il est 

rectangle et ce côté est l’hypoténuse.
Donc le triangle ABC est rectangle en C.
4) ABC est un triangle rectangle en C. D’après le théorème de Pythagore, on a :
AB² = AC² + BC²
8² = 3² + BC²
64 = 9 + BC²
BC² = 64 - 9
BC² = 55
BC = 55
BC� 7, 4
BC fait environ 7,4 cm.

Exercice 5 :
1) V = �r2h
    V = ��4,92 �11,4
    V  cm� 860 3

La contenance indiquée sur l’étiquette est donc 860 mL.
2) Aire latérale = 2�rh

 = 2 � � � 4, 9 � 11, 4
 351�

L’aire de l’étiquette qui fait le tour de la boîte est d’environ 351 cm².
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